Oponentsky posudek na bakaléskou praci Jiriho Sokola
~Polycyklotrimerizace alkyni s vnifnimi ethynylovymi skupinami®.

Prace pinasi vysledky experimentalni studie tykajici sdypwerizace série diyin s vnitnimi
trojnymi vazbami a alifatickymi a aromatickymi stihgenty s pouzitim CgCO) jako
katalyzatoru. Ukazuje zasadni vliv struktury vyciehz alkyni na molekulovou hmotnost a
rozpustnost produkt V ramci prace byly fpraveny zcela nové sé&evané polymery
s mikroporézni strukturou.

Prace je doite napsana bez zavagich chyb, vysledky jsouiphled presentovany s jasnymi a
logickymi zawry. Prevzaté Udaje jsotadre citovany. Rozsah prace adgab citaci je pméreny.

K praci mam nasledujici dotazy a drobiig@minky:

1.

d)

V experimentalni ¢asti chybi (daje ocistot dioxanu, ktery byl pouzivan jako
rozpoustdlo u rekterych polymerizaci.

DalSi dotaz se tyka izolace prodiukFi izolaci produkii rozpustnych v dichlormethanu
»--byla nejprve provedena filtracags 3 cm vysoky sloupec silikagelu a nastetsl
produkt zbaven zbytk katalyzatoru pomoci sloupcové chromatografie. ibtoyplyva
dotaz: nepedstavuje tento postup nebedpeZze gipadna vySemolekularni frakce
produktu je takto odfiltrovana a ztracena pro daf&lyzu (nap pri reakci 1,7-oktadiynu
vedouci pekvapiv k oligomefim)? Bylo réjak detekovano, Ze zbytky katalyzatoru byly
skute&n¢ odstragny (zvlas€ u nerozpustnych polymiy?

Detailni stanoveni struktury produkje nesnadné zalezitost. Autor je si tolkdem. Na
str. 32 se kup fikad ....Jednozrmy dikaz, Ze polycyklotrimerizace probiha vyse
uvedenym modem #Ze poskytnout pouze izolace a charakterizace ndbateineho
mnozstvi produki, u kterych Ize prokazat tetralinové cykly. Dotaa autora: jake
mnozstvi a jakou metodu mate konkeeta mysli?

Na obrazku 23 (str. 39) jeClspektrum polycyklotrimeru Pc(1E4PhEbenzen)u. Mate
piedstavugemu Ize pisoudit pasy v oblasti 2400 — 2800 ¢tn

Na zawr upozorrni na rekteré geklepy a formulaéni neobratnosti:

Str. 24 —spravny nazev firmy poskytuji¢igiroje na nireni sorpce Mje Micromeritics;

Str. 26- uvadi bod tani < 39°C — |épe je asi uiréstval;

Str. 28 se piSe ,, ... téka nejsou ftomny signdly...“ 1épe by se hodilo - velmi slabé
signaly;

Str. 45 - rozpor v udajich o Wtku Pc(TDC)- v textu je uvedeno 63%, v Tab. 8 100%.
Ktery Udaj je spravny?

Zawrem: Jedna se o velmi kvalitni praci. Dopadjiljeji ptijeti a navrhuji vyborné hodnoceni.

V Praze 7.6. 2016 RNDr Hynek Balcar, CSc.



